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NOTULEN
Vergadering van 23 september 2024

BRUSSEL

De vergadering wordt om 15.00 uur geopend onder voorzitterschap van Aurore Lalucq 
(voorzitter).

1. Aanneming van de agenda
Besluit: De ontwerpagenda wordt aangenomen in de volgorde zoals blijkt uit deze 

notulen.

2. Goedkeuring van notulen
 23 juli 2024 PV – PE763.017v01-00

Besluit: De notulen worden goedgekeurd.

3. Mededelingen van de voorzitter

Vertolking

De voorzitter doet een korte mededeling over de voor de vergadering beschikbare 
voorzieningen op het gebied van vertolking.

Rectificatie van de verordening betreffende de Europese statistiek:

Overeenkomstig artikel 251 van het Reglement heeft de commissie ECON een 
ontwerprectificatie van de verordening betreffende de Europese statistiek ontvangen. De 
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ontwerprectificatie is op 28 en 30 augustus 2024 aan alle leden van ECON toegezonden. 

Eventuele opmerkingen moeten uiterlijk vandaag, 23 september 2024, om 18.30 uur aan 
het secretariaat van ECON worden toegezonden. 

Indien ECON geen bezwaren aantekent, wordt de rectificatie aan de plenaire vergadering 
voorgelegd. Ze zal in de plenaire vergadering (oktober I) worden meegedeeld en als 
goedgekeurd worden beschouwd tenzij het minimumaantal hiervoor benodigde leden verzoekt 
om de rectificatie in stemming te brengen.

Rectificaties van de Solvabiliteit II-evaluatie en de IRRD:

Overeenkomstig artikel 251 van het Reglement heeft de commissie ECON 
ontwerprectificaties van de Solvabiliteit II-evaluatie en de richtlijn betreffende de 
totstandbrenging van een kader voor het herstel en de afwikkeling van verzekerings- en 
herverzekeringsondernemingen (IRRD) ontvangen. De ontwerprectificaties zijn op 16 en 
19 september 2024 aan alle leden van ECON toegezonden. 

Eventuele opmerkingen moeten uiterlijk vandaag, 23 september 2024, om 18.30 uur aan 
het secretariaat van ECON worden toegezonden. 

Indien ECON geen bezwaren aantekent, wordt de rectificatie aan de plenaire vergadering 
voorgelegd. Ze zal in de plenaire vergadering (oktober I) worden meegedeeld en als 
goedgekeurd worden beschouwd tenzij het minimumaantal hiervoor benodigde leden verzoekt 
om de rectificatie in stemming te brengen.

Coördinatorenvergadering van 12 september 2024 – samenvatting van de besluiten en 
aanbevelingen

1. Hervatting van de parlementaire werkzaamheden: behandeling van onafgedane zaken 
en andere hangende dossiers
 Onafgedane zaken: Er wordt overeengekomen i) de werkzaamheden met betrekking 

tot alle ECON-dossiers van de categorie “onafgedane zaken” voort te zetten en ii) de 
dossiers zonder aftrek van extra punten door dezelfde fractie te laten afhandelen als die 
waaraan ze al waren toegewezen.

 Eerste lezingen zonder akkoord: Met betrekking tot de ECON-dossiers waarvan het 
Parlement vóór de verkiezingen zijn eerste lezing zonder akkoord met de Raad heeft 
afgerond, wordt overeengekomen dat i) de Commissie niet zal worden verzocht deze 
voorstellen opnieuw aan het Parlement voor te leggen overeenkomstig artikel 62, ii) de 
dossiers zonder aftrek van extra punten bij dezelfde fractie blijven als die waaraan ze al 
waren toegewezen, en iii) Irene Tinagli (S&D) de rapporteur blijft van het dossier 
“Arbeidsmarktstatistieken over ondernemingen” (zonder aftrek van punten).

 Inactieve dossiers: Er is brede overeenstemming om de volgende dossiers 
overeenkomstig artikel 250 te laten vervallen: 

 Europese stabilisatiefunctie voor investeringen 2021-2027 (BUDG-ECON-
dossier)

 Instelling van het Europees Monetair Fonds
 Instelling van een faciliteit voor het toekennen van financiële bijstand aan 

lidstaten die de euro niet als munt hebben
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 Overeenkomst tussen de Europese Unie en de regering van Canada betreffende 
de toepassing van hun mededingingsrecht 

Ook wordt overeengekomen het dossier “Door overheidsobligaties gedekte effecten”, 
waarvan de eerste lezing is afgesloten, onaangeroerd te laten.

Adviezen: Er is brede overeenstemming om de Conferentie van 
commissievoorzitters/Conferentie van voorzitters proactief te verzoeken om ECON het 
recht te verlenen een advies uit te brengen overeenkomstig het nieuwe artikel 57 (of anders 
de toepassing van het oude artikel 56 toe te staan) met betrekking tot het “Omnibusdossier” 
en “Screening van buitenlandse investeringen”. Wat het rapporteurschap voor de adviezen 
betreft, moet dezelfde aanpak worden gevolgd als voor “onafgedane zaken”.

2. Toewijzingsadviezen

Belastingdossiers: 

 De meerderheid van de coördinatoren stemt ermee in het gebruik voort te zetten 
dat wetgevingsbelastingdossiers door ECON worden behandeld, tenzij de 
ECON-coördinatoren anders besluiten.  

 Er wordt overeengekomen dat het dossier “Snellere en veiligere vermindering 
van te veel ingehouden bronbelasting” bij dezelfde fractie (PPE) blijft, zonder 
aftrek van extra punten.  

 Het dossier “Richtlijn van de Raad tot wijziging van Richtlijn 2006/112/EG wat 
betreft het elektronische certificaat van vrijstelling van belasting over de 
toegevoegde waarde” is aan het bureau toegewezen en er wordt 
overeengekomen een vereenvoudigde procedure zonder wijzigingen voor te 
stellen overeenkomstig het nieuwe artikel 52, lid 1, van het Reglement.

3. Vergaderrooster Commissie ECON 2025 

Het secretariaat wordt verzocht een gewijzigd ontwerpvergaderrooster voor te stellen met 
minder commissievergaderingen op maandag. De voorzitter concludeert dat stemmingen op 
maandag waar mogelijk moeten worden vermeden.

4. Toetsing van gedelegeerde en uitvoeringshandelingen

De coördinatoren hechten hun goedkeuring aan de geactualiseerde ontwerprichtsnoeren voor 
de toetsing van gedelegeerde en uitvoeringshandelingen. 

De coördinatoren besluiten om op 23 september (met de Commissie, de EBA en het GTM) 
een toetsing te plannen voor de RKV/VKV en op 30 september een toetsing voor Eltif’s.

5. Vergadering met het ESMA-comité voor toezicht op CTP’s

De coördinatoren besluiten een open coördinatorenvergadering (achter gesloten deuren) met 
het ESMA-comité voor toezicht op CTP’s te plannen (datum nog te bevestigen).
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6. Economische governance
 Economische dialogen met de Europese Commissie

De coördinatoren komen overeen de Commissie in november (of uiterlijk in december) 
uit te nodigen voor de eerste dialoog in ECON over de budgettaire en structurele plannen 
voor de middellange termijn van de lidstaten.

De coördinatoren besluiten het bestaande gebruik te handhaven, namelijk twee 
economische dialogen per jaar over het Europees Semester, gezamenlijk met EMPL, en 
een of meer afzonderlijke economische dialogen over begrotingstoezicht.

 Benoemingen

Europees Begrotingscomité: De coördinatoren komen overeen de Commissie een brief te 
sturen om aan te geven dat een termijn van één maand voor het advies van het Parlement, 
zoals vastgesteld in het besluit van de Commissie, niet volstaat voor een behoorlijke 
controle. 

7. AMLA-benoemingen

De coördinatoren komen overeen als volgt hoorzittingen te organiseren voor de benoeming 
van de voorzitter van de Autoriteit voor de bestrijding van witwassen (AMLA) en de leden 
van de raad van bestuur: hoorzittingen met de kandidaten op de shortlist moeten achter 
gesloten deuren plaatsvinden, terwijl de hoorzitting met de respectieve voorgedragen 
kandidaat een openbare hoorzitting moet zijn. 

Verplichte opleiding voor leden

Het Reglement van het Parlement bevat gedragsregels voor de leden. Een van de vereisten is 
dat de leden deelnemen aan de door het Europees Parlement georganiseerde 
standaardopleiding over het voorkomen van conflicten en intimidatie op het werk en over 
goed teamleiderschap. Die opleiding moet binnen de eerste zes maanden na de start van de 
ambtstermijn van het lid worden afgerond, dat wil zeggen vóór 16 januari 2025. Leden die de 
opleiding niet vóór die datum hebben afgerond, mogen niet worden gekozen als ambtsdragers 
van het Parlement of van een van zijn organen, worden benoemd als rapporteur of deelnemen 
aan een officiële delegatie of interinstitutionele onderhandelingen.

4. Update over de digitale euro
ECON/10/00911
 Gedachtewisseling met Piero Cipollone, lid van de directie van de Europese 

Centrale Bank

Besluit: Gedachtewisseling
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Sprekers: Aurore Lalucq, Piero Cipollone, Stefan Berger, Nikos Papandreou, Gilles 
Boyer, Pasquale Tridico, Fulvio Martusciello, René Repasi, Fidias 
Panayiotou, Fernando Navarrete Rojas.

23 september 2024, 16.00 - 17.00 uur

5. Openbare hoorzitting met Dominique Laboureix, voorzitter van de 
Gemeenschappelijke Afwikkelingsraad (GAR)
ECON/10/00912

Sprekers: Aurore Lalucq, Dominique Laboureix, Markus Ferber, Jonás Fernández, 
Pierre Pimpie, Marlena Maląg, Gilles Boyer, Jussi Saramo, Fernando 
Navarrete Rojas. 

23 september 2024, 17.00 - 18.00 uur

6. Toetsing van gedelegeerde handelingen en uitvoeringsmaatregelen
ECON/10/00913
 Gedachtewisseling over de gedelegeerde verordening van de Commissie van 

24 juli 2024 tot wijziging van Verordening (EU) nr. 575/2013 (VKV) wat betreft 
de datum van toepassing van de eigenvermogensvereisten voor marktrisico 

Besluit: Gedachtewisseling

Sprekers: Aurore Lalucq, vertegenwoordiger van de Commissie, 
vertegenwoordiger van de EBA, vertegenwoordiger van de ECB, Jonás 
Fernández, Ralf Seekatz, Gilles Boyer.

7. Rondvraag

Geen opmerkingen

8. Datum volgende vergadering

Maandag 30 september 2024, 15.00 - 18.30 uur

De vergadering wordt om 17.47 uur gesloten.
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ПРИСЪСТВЕН ЛИСТ/LISTA DE ASISTENCIA/PREZENČNÍ LISTINA/DELTAGERLISTE/ 
ANWESENHEITSLISTE/KOHALOLIJATE NIMEKIRI/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD OF ATTENDANCE/ 

LISTE DE PRÉSENCE/POPIS NAZOČNIH/ELENCO DI PRESENZA/APMEKLĒJUMU REĢISTRS/DALYVIŲ SĄRAŠAS/ 
JELENLÉTI ÍV/REĠISTRU TA' ATTENDENZA/PRESENTIELIJST/LISTA OBECNOŚCI/LISTA DE PRESENÇAS/ 

LISTĂ DE PREZENŢĂ/PREZENČNÁ LISTINA/SEZNAM NAVZOČIH/LÄSNÄOLOLISTA/NÄRVAROLISTA

Бюро/Mesa/Předsednictvo/Formandskabet/Vorstand/Juhatus/Προεδρείο/Bureau/Predsjedništvo/Ufficio di presidenza/Prezidijs/ 
Biuras/Elnökség/Prezydium/Birou/Predsedníctvo/Predsedstvo/Puheenjohtajisto/Presidiet (*)

Aurore Lalucq

Членове/Diputados/Poslanci/Medlemmer/Mitglieder/Parlamendiliikmed/Βουλευτές/Members/Députés/Zastupnici/Deputati/Deputāti/ 
Nariai/Képviselõk/Membri/Leden/Posłowie/Deputados/Deputaţi/Jäsenet/Ledamöter

Stefan Berger, Gilles Boyer, Markus Ferber, Jonás Fernández, Dirk Gotink, Marlena Maląg, Fulvio Martusciello, Fernando Navarrete 
Rojas, Denis Nesci, Fidias Panayiotou, Nikos Papandreou, Gaetano Pedulla', Pierre Pimpie, Evelyn Regner, René Repasi, Jussi Saramo, 
Paulius Saudargas, Ralf Seekatz, Irene Tinagli, Pasquale Tridico, Auke Zijlstra

Заместници/Suplentes/Náhradníci/Stedfortrædere/Stellvertreter/Asendusliikmed/Αναπληρωτές/Substitutes/Suppléants/Zamjenici/ 
Supplenti/Aizstājēji/Pavaduojantysnariai/Póttagok/Sostituti/Plaatsvervangers/Zastępcy/Membros suplentes/Supleanţi/Náhradníci/ 
Namestniki/Varajäsenet/Suppleanter

Fernand Kartheiser

216 (7)

 

222 (3)

 

57 (8) (Точка от дневния ред/Punto del orden del día/Bod pořadu jednání (OJ)/Punkt på dagsordenen/Tagesordnungspunkt/ 
Päevakorra punkt/Σημείο της ημερήσιας διάταξης/Agenda item/Point OJ/Točka dnevnog reda/Punto all'ordine del giorno/Darba kārtības 
punkts/Darbotvarkės punktas/Napirendi pont/Punt Aġenda/Agendapunt/Punkt porządku dziennego/Ponto OD/Punct de pe ordinea 
de zi/Bod programu schôdze/Točka UL/Esityslistan kohta/Punkt på föredragningslistan)
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По покана на председателя/Por invitación del presidente/Na pozvání předsedy/Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung des 
Vorsitzenden/Esimehe kutsel/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the Chair/Sur l’invitation du président/ Na poziv 
predsjednika/Su invito del presidente/Pēc priekšsēdētāja uzaicinājuma/Pirmininkui pakvietus/Az elnök meghívására/ Fuq stedina 
taċ-'Chairman'/Op uitnodiging van de voorzitter/Na zaproszenie Przewodniczącego/A convite do Presidente/La invitaţia preşedintelui/ 
Na pozvanie predsedu/Na povabilo predsednika/Puheenjohtajan kutsusta/På ordförandens inbjudan
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Organe und Einrichtungen/Muud institutsioonid ja organid/Λοιπά θεσμικά όργανα και οργανισμοί/Other institutions and bodies/Autres 
institutions et organes/Druge institucije i tijela/Altre istituzioni e altri organi/Citas iestādes un struktūras/Kitos institucijos ir įstaigos/ 
Más intézmények és szervek/Istituzzjonijiet u korpi oħra/Andere instellingen en organen/Inne instytucje i organy/Outras instituições 
e outros órgãos/Alte instituții și organe/Iné inštitúcie a orgány/Muut toimielimet ja elimet/Andra institutioner och organ
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* (P) = Председател/Presidente/Předseda/Formand/Vorsitzender/Esimees/Πρόεδρος/Chair/Président/Predsjednik/Priekšsēdētājs/ 
Pirmininkas/Elnök/'Chairman'/Voorzitter/Przewodniczący/Preşedinte/Predseda/Predsednik/Puheenjohtaja/Ordförande

(VP) = Заместник-председател/Vicepresidente/Místopředseda/Næstformand/Stellvertretender Vorsitzender/Aseesimees/Αντιπρόεδρος/ 
Vice-Chair/Potpredsjednik/Vice-Président/Potpredsjednik/Priekšsēdētāja vietnieks/Pirmininko pavaduotojas/Alelnök/ Viċi 
'Chairman'/Ondervoorzitter/Wiceprzewodniczący/Vice-Presidente/Vicepreşedinte/Podpredseda/Podpredsednik/ 
Varapuheenjohtaja/Vice ordförande

(M) = Член/Miembro/Člen/Medlem/Mitglied/Parlamendiliige/Βουλευτής/Member/Membre/Član/Membro/Deputāts/Narys/Képviselő/ 
Membru/Lid/Członek/Membro/Membru/Člen/Poslanec/Jäsen/Ledamot

(F) = Длъжностно лице/Funcionario/Úředník/Tjenestemand/Beamter/Ametnik/Υπάλληλος/Official/Fonctionnaire/Dužnosnik/ 
Funzionario/Ierēdnis/Pareigūnas/Tisztviselő/Uffiċjal/Ambtenaar/Urzędnik/Funcionário/Funcţionar/Úradník/Uradnik/Virkamies/ 
Tjänsteman


